



## "减压" 迎高考

5月14日,四 川省南充一中高三 学生在操场上将写 有梦想的纸飞机抛 向空中。随着高考 的临近,四川省南 充一中针对高三学 生开展多种游戏活 动, 让考生释放紧 张心情,以自信乐 观的心态迎接高 考

> 新华社发 (李向雨 摄)

# 治考新规剑指监守自盗

# 聚焦新修订的《国家教育考试违规处理办法》

□新华社记者 吴晶

考试作弊停考几年?教育系统内部人员顶 风作案如何惩戒? 考生对作弊处理不服怎样维 权……教育部历时近两年,修订《国家教育考试 违规处理办法》,力争使近年来教育考试组织与 管理出现的新情况、新问题有法可依、有据可 杳。

#### 停考1年至3年: 加大对严重考试作弊行为惩戒力度

新办法规定:有下列情形之一的,可以视情 节轻重,同时给予暂停参加该项考试1年至3 年的处理;情节特别严重的,可以同时给予暂停 参加各种国家教育考试1年至3年的处理: 是组织团伙作弊的;二是向考场外发送、传递试 题信息的; 三是使用相关设备接收信息实施作 弊的;四是伪造、变造身份证、准考证及其他证 明材料,由他人代替或者代替考生参加考试的。 此外,还增加条款:参加高等教育自学考试的考 生有前款严重作弊行为的,也可以给予延迟毕 业时间1年至3年的处理,延迟期间考试成绩 无效。

教育部有关负责人说,实践中,本专科、研 究生招生有关工作文件中已增加停考一年的规 定,公务员考试、司法考试等也设置了停考的规

览胜:

嵖

岈

奇

Ш

寻梦东土

西天

定。对于严重作弊的考生给予停考,增大其违法 代价,是教育考试管理的迫切需要。

#### 从重处理:

#### 防范国家工作人员徇私舞弊

5月10日,教育部通报了2012年全国硕士 研究生招生考试泄题事件查处情况, 揭开了教 育系统内部人员在国家考试中监守自盗的黑 幕。为加大对有关在职人员参与考试作弊、扰乱 考试秩序的处理,新办法专门增加一款:"国家 工作人员有前款行为的,教育考试机构应当建 议有关纪检、监察部门,根据有关规定从重处理"。

此外, 办法继续沿用对在职教师的警示和 惩戒,提出:在职教师组织团伙作弊,为作弊组 织者提供试题信息、答案及相应设备等参与团 伙作弊行为的,教育考试机构应当通报其所在 学校,由学校根据有关规定严肃处理,直至予以

### 允许申辩:

#### 增加考生权利救济程序

教育部有关负责人指出,新办法在对作弊 行为加大打击力度的同时,也加强有关程序设 计,保证有关考生陈述、申辩和得到救济的权

利。具体修改内容是: "给予考生停考处理的, 经考生申请,省级教育考试机构应当举行听证, 对作弊的事实、情节等进行审查、核实"。对给予 停考处理的考生,允许其通过听证程序进一步 申辩说明。

### 视频取证:

#### 让违规考生心服口服

近年来,我国标准化考点建设取得了较大 进展,视频监控已成为加强考场管理的重要手 段。但是,视频监控录像的证据效力在"办法"中 尚未明确,需要加以规定。新办法提出:"考试工 作人员通过视频发现考生有违纪、作弊行为的, 应当立即通知在现场的考试工作人员,并应当 将视频录像作为证据保存。教育考试机构可以 通过视频录像回放,对所涉及考生违规行为进 行认定"。

教育部有关负责人说,这一规定明确了视 频录像在认定考试作弊中的证据作用。此外还 规定;"在国家教育考试考场视频录像回放审查 中认定的违规行为,由省级教育考试机构认定 并做出处理决定。"进一步细化了有关考试违规 作弊的处理要求。

#### 扩大范围:

#### 将艺、体考试及高校自主招生纳入排查

新办法将艺术类、体育类专业术科考试以 及高校等方面组织的单独考试中出现的作弊行 为,纳入处理范围。如此一来,艺术、体育考试和 高校自主选拔录取中的学校考试等都将作为高 考的一个阶段,在这些考试中作弊的考生,其统 -高考成绩亦无效。(据新华社北京5月14日电)



## 汪洋当选 中共广东省委书记

新华社广州 5 月 13 日电 中 共广东省第十一届委员会第一次全 体会议 5 月 13 日选举汪洋为省委 书记,朱小丹、朱明国(黎族)为省委 副书记, 当选为省委常委的还有黄 先耀、王荣、李玉妹(女)、林雄、徐少 华、林木声、庹震、万庆良、黄善春、 李嘉。中共广东省第十一届纪律检 查委员会第一次全体会议选举黄先 耀为省纪委书记,钟世坚、毛荣楷、 王兴宁、陈伟东为省纪委副书记。

中科院报告指出 截至 2008 年-

### 我国农业经济水平 落后美国 108年

据新京报消息 5月13日,中 科院中国现代化研究中心发布最新 研究成果《中国现代化报告 2012:农 业现代化研究》。报告指出,截至 2008年,中国农业经济水平比美国 落后 108 年。农业现代化已经成为 中国现代化的一块短板。

#### 农业水平差距明显

据中科院中国现代化研究中心 主任何传启介绍,中国农业现代化 起步大致时间是 1880 年左右,比发 达国家晚了100年。

中国农业生产率与发达国家有 多少差距?据分析,美国是中国的90 多倍,日本和法国是中国的100多 倍,巴西都比中国高。

中国农业发展水平与发达国家 的差距有多大呢? 何传启表示,如果 以农业增加值比例、农业劳动力比 例和农业劳动生产率三项指标计算 的话,2008年中国农业水平与英国 相差约 150 年,与美国相差 108 年, 与韩国差36年。

报告指出,2008年,中国农业经 济水平比美国落后 108 年,中国农 业劳动生产率比中国工业劳动生产 率低约10倍,中国农业现代化水平 比国家现代化水平低约10%。

#### 2.8 亿农民需要转移

报告测算,未来40年,中国需 要把 2.8 亿农民转移出去,农业劳动 力总数将从 3.1 亿人下降到 0.31 亿

为此,专家们提出建议,逐步取 消户籍制度,建立信用管理制度,加 快农业劳动力的转移, 是必然的选

"目前,中国农业现代化面临着 诸多挑战。"何传启说,比如,2008年 以来,中国人均可耕地面积仅为世 界平均值的 40%;2008 年,中国人均 淡水资源仅为世界平均值的 33%; 目前中国农业劳动生产率仅为发达 国家的 2%,美国的 1%。

面对农业现代化已经成为中国 现代化的一块短板,报告还提出了 13条建议,包括建议明确划分5亿 亩左右的优良农田作为"国家食品 粮生产基地"和研制"中国人营养指 南"

# 嵖岈山薄山湖两日游460元/人

许可证号:L HEND6020

★青岛、日照二日游238元,住标间260元/人 ★北京故宮、颐和园、长城、鸟巢、水 立方二日游368元/人

★蓬莱、烟台、威海、鳄鱼园二日游 398元/人, 卧铺468元/人

★华东五市+水乡+中山陵休闲六日游超 值, 特价398元/人

桂林、漓江、阳朔、韶山六日游498元/人 宜昌三峡人家、三峡瀑布二日游488元/人 宜昌三峽两坝一峽、西陵峽欢乐谷二日游488元/人 太行山西青龙峡一日游118元/人 关山一日游128元/人

鹤壁大自然旅行社

咨询电话: 3355702 3367768

桂林、漓江、阳朔、冠岩四星品质双卧五日游1150元/人 成都、九寨沟、黄龙双卧七日游1380元/人 昆明、大理、丽江双飞七日游1680元/人

拉萨、布达拉宫、林芝双卧九日2380元/人

孝区总部电话: 2688540、2691661、13839222230 老区地址: 长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼工楼 新区国税局营业部: 3367035、3333650、 13569648975 新区地址: 华山路中段(国税局东墙外侧门面房) 福田工区北门营业部: 2961938 1383922230 福田地址: 福田工区北门东20米门面房

# 河南旅游集团有限公司

HENANTOURISM GROUP CO.,LTD (许可证号: L—UBN—GJ00001) 中国所是医系统行业 中国统行社协会介养证事单位

(产品编号: T2202)

(产品编号: T2344)

(产品编号: C2342)

(产品编号: T2229)

(产品编号: C2297)

(产品编号: C2197)

(产品编号: C2021)

(产品编号: C2345)

河南軍首家中國公民出西難囚社 力造独装行程, 给您最完美的旅程!

台湾环岛直飞八日完美之旅 (近期特价) 台湾海峡环岛十日游 3980元/人 韩国豪华游轮全景8日游2380元/人 港澳直飞高品五日游 2150元/人 日本浪漫樱花全景六日游5880元/人 泰新马品质十日游4580元/人

欧洲德、法、意、梵、列、瑞、奥、匈14日之旅 11800元/人 (产品编号: C2318) 澳大利亚、凯恩斯、新西兰、墨尔本12日之旅15500元/人 美国东西海岸夏威夷+布法罗14天行程19800元/人

独家考业操作,清一色行程,绝不随意拼团,敬请放心!

另有多条曲境线路 欢迎您的致电! 出境热线:18239228999